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Петар Завоев (20.VI.1880 – 19.II. 1969) е раскажувач, публицист и новинар од
Македонија. По завршувањето на гимназијата во Солун заминал во Бугарија и работел
како новинар во Пловдив. Подоцна се префрла во Софија, каде што ја издава својата
книга „Писма од Македонија“.  Во својата работа се користел со повеќе псевдоними меѓу
кои; Прохор Пчински, Гаврил Лесновски, Хаџи Еремија, Отински и др..

      

Петар Иванов Попов Завоев е роден на 20 јуни 1880 година во градот Штип. Првично
учел во родниот град, а подоцна завршил Солунска машка гимназија. По завршувањето
на гимназијата во Солун заминал во Бугарија каде што работел како новинар во Пловдив
и Софија..

  

Завоев бил уредник на хумористични и информативни публикации - весниците
„Пловдивска пошта“ (1903-1904) и „Бодил“ (1905) и на списанието „Нов свет“ (1904). Во
1905 година тој е еден од иницијаторите за формирање на новинарско друштво во
Софија.

  

По Младотурската револуција, Петар Завоев заминал за Македонија, а впечатоците за
населението и тамошниот живот ги вклучи во својата книга „Писма од Македонија“
(1916). Градовите кои Завоев ги посетил и за кои пишувал во своите белешки се Скопје,
Велес, Штип, Солун, Битола, Прилеп, Ресен и Охрид. На самиот почеток од објавените
писма, во писмото испратено до Златан од 23 јули 1908 година, Завоев ќе напише: 

  

„Конечно, мојот сон се оствари. На 22 –ри морав да заминам во Македонија. Ти и сите
што дојдовте на железничката станица во Софија да ме испратите, видовте во каква
возбуда зовре. Новата ситуација во Македонија ги намами Македонците кои живееја во
Бугарија, да си заминат... И откако ја стегнав раката за да се поздравиме влегов во
возот, се почувствував како полубог, радоста ми ја осветли душата и се чинеше дека ти

 1 / 3



Петар Завоев
Среда, 08 Мај 2024 01:00

остануваш. во пеколот, каде што ќе уживаш во моето страдање.“

  

Во овој период Петар Завоев ги редактирал списанието „Македонска ѕвезда“
(1909-1910) и весникот „Стрела“ (1911-1914).

  

За време на Балканската војна во 1912 - 1913 година служел како курир во 12.
Лозенградски полк на Македонско-одринското ополчение. По окупацијата на Вардарска
Македонија од Бугарија за време на Првата светска војна во 1915 година, се вратил во
Македонија.

  

По војната бил меѓу уредниците на весникот „Ново време“ (1919 - 1923). Во јануари 1923
година учествувал како делегат од Штипското добротворно братство на обединувачкиот
конгрес на Македонската федеративна организација и Сојузот на македонските
иселенички организации. Истата година е еден од основачите на Македонскиот научен
институт и претседател на Штипското добротворно братство.

  

Новинарската и научната работа на Петар Завоев е поврзана со секојдневието, со
сегашноста и минатото во Македонија и пред сè - со неговиот роден крај Штипско.
Пишувал фељтони, раскази, критики, историско-географски и етнографски белешки.
Соработувал во многу хумористични и други публикации - весниците „Македонија“,
„Литературен глас“, „Мир“, „Штурец“, „Зарја“, „Обзор“, списанијата „Македонски преглед“,
„Татковина“ и др. Во својата работа се користел со повеќе псевдоними меѓу кои; Прохор
Пчински, Гаврил Лесновски, Хаџи Еремија, Отински и др

  

По 1944 година Петар Завоев бил прогонуван од властите. Во периодот 1949–1953
година бил иселен во Ловеч.

  

Петар Завоев починал во 1969 година во Софија.
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